Odznaka Serviam dla Alicji Jarosławskiej
uzasadnienie

Alicja Jarosławska w trakcie nauki w liceum dała sie poznać jako osoba skromna, emanująca spokojem, rozwagą i skromnością. Określana przez ludzi ze środowiska jako bardzo miła i uprzejma, jest osobą bardzo koleżeńską, otwartą i chętną do pomocy. Ala jest prawdziwym świadkiem wiary, realizując apostolstwo w wielu dziedzinach życia. 

Postawa służby Alicji Jarosławskiej dla dobra klasy, wspólnoty szkolnej oraz środowiska, w którym żyje, realizowała się i wciąż się wyraża w następujących działaniach:
1) Zaangażowanie w działalność w klasie:  
- brała czynny udział w przygotowywaniu większości wydarzeń klasowych w ciągu trzech lat, realizacji projektu filmowego w ramach akcji  bohaterOn, klasowego występu mikołajkowego, imienin wychowawcy;
- szczególnie zasłużyła się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizowała klasową drogę krzyżową online, filmowy Dzień Matki, brała udział w klasowych projektach on-line, m.in. "Outfity w kratkę", "Koszyczki wielkanocne", i innych;

- przez trzy lata koordynowała w klasie inicjatywę adopcji na odległość (szkoły afrykańskiej) – przeprowadziła apele oraz odwiedzała klasy na godzinach wychowawczych propagując tę inicjatywę;

- w drugim semestrze trzeciej klasy tworzyła grupę modlitewną spotykającą się w sobotnie poranki na klasowych jutrzniach online;

2) Zaangażowanie w działalność w szkole:  
- trzy lata brała czynny udział w chórze szkolnym (oprawa muzyczna na Mszach św. czuwaniach, podczas kolędowaniu z rodzicami w klasie 1)

- pomagała organizować Drzwi Otwarte do liceum  w 2021 roku (dwa razy) i w 2022 roku;

- jest aktywnym pielgrzymem - szła razem z uczniami, nauczycielami, siostrami i absolwentami drogą świętego Jakuba (Camino) w 2022r; dwukrotnie wędrowała ze szkolną grupą na pielgrzymkę do Trzebnicy, wędrowała z pielgrzymką z Wrocławia do Częstochowy; brała  także udział w spotkaniu maturzystów z Archidiecezji Wrocławskiej w Częstochowie w 2022 roku;
- reprezentując szkołę, organizowała I Dzień Paszportu, pomagając pakować paczki dla dzieci biorących udział w tym wydarzeniu;

- uczestniczyła i pomagała przygotowywać czuwania przed św. Urszulą w szkole;

- pomagała przy kolędowaniu dla bezdomnych z Caritasem i rozprowadzała paczki świąteczne dla dzieci. 

3) Zaangażowanie w działalność w środowisku życia:  
- zaangażowanie w scholi dziecięcej ,,Milusińscy Pana” w parafii (współprowadzi zespół i gra na instrumentach);
- wokalistka zespołu ,,El Camino”, z którym organizuje oprawę muzyczną Mszy św., uwielbień, wraz zgrupą posługuje  w różnych miejscach diecezji, min.: Jelcz-Laskowice, Bystrzyca;

- należy do wspólnoty neokatechumenalnej, gdzie jest kantorem – uczestniczy w wyjazdach z młodzieżą ze wspólnot z całej polski na konwiwencjach;
 - uczestniczy w różnych spotkaniach i wyjazdach religijnych, np. w drodze krzyżowej z harcerzami z Oławy, czy weekendzie ze wspólnotą Agalliasis na „Górze Chwały”. 

