Odznaka Serviam dla Jakuba Wojsławskiego
uzasadnienie

Jakub Wojsławski w trakcie nauki w liceum dał się poznać jako osoba bardzo otwarta na innych, koleżeńska i chętna do rozmowy z każdym. Kuba ma wyjątkową umiejętność zarażania otoczenia pozytywnym spojrzeniem na rzeczywistość, co sprawia, że w swoim środowisku cieszy się powszechną sympatią. Nietuzinkowy charakter, jakim cechuje się Kuba, z bogactwem cech osobowościowych, z zainteresowaniami i pasjami, był dla naszej wspólnoty dobrem, którego nam nie szczędził w swojej bezinteresownej służbie. Jakub jest prawdziwym świadkiem wiary, realizując apostolstwo w wielu dziedzinach życia.
Postawa służby Jakuba Wojsławskiego dla dobra klasy, wspólnoty szkolnej oraz środowiska, w którym żyje, realizowała się i wciąż się wyraża w następujących działaniach:
1) Zaangażowanie w działalność w klasie:  
- brał czynny udział w przygotowywaniu większości wydarzeń klasowych w ciągu trzech lat, realizacji różnych projektów filmowych, (min. w ramach akcji  bohaterOn), inicjatywie adopcji na odległość (szkoły afrykańskiej), klasowego występu mikołajkowego, konkursu Deja Vu, level 75, w którym klasa uzyskała wyróżnienie, itd. W klasie 2 wraz z klasą zdobył mistrzostwo szkoły w piłce siatkowej. 

- szczególnie zasłużył się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizował klasową drogę krzyżowej online, filmowy Dzień Matki, imieniny wychowawcy.

2) Zaangażowanie w działalność w szkole:  
- pełnił rolę fotografa szkolnego – robił fotorelacje z wydarzeń szkolnych, a także przygotowywał reklamowe sesje fotograficzne na potrzeby promocji szkoły;

- zajmował się realizacją materiałów filmowych na potrzeby szkoły;

- był członkiem grupy Ofensywni – nieformalnej grupy uczniów, którzy zainicjowali prężną działalność na rzecz szkoły w internecie po przejściu na naukę zdalną wiosną 2020 roku; z grupą przygotowała następujące wydarzenia: dyskotekę online „Impreza, jakiej nie było!” na pożegnanie klas maturalnych w 2020 roku, projekty fotograficzne „Majowy piknik na domówce”, „Pokaż, jak ci się upiekło”; projekt filmowy „Jedno ważne pytanie”, modlitewne wsparcie dla maturzystów, organizacja korepetycji online dla dzieci ze szkoły podstawowej Sióstr Salezjanek; w ramach grupy Ofensywni uczestniczył w przygotowaniu wirtualnych Drzwi Otwartych – stworzeniu platformy informacyjnej o szkole składającej się z dwudziestu mini-projektów multimedialnych, akcji muzycznej Hot16 wpierającej służbę zdrowia w czasie pandemii;

- kilkukrotnie pełnił rolę dj-a podczas szkolnych balów i dyskotek;

- pomagał tworzyć i organizować wydarzenie Insieme – Muzyka (warsztaty muzyczne we Wrocławiu  dla licealistów szkół urszulańskich z całej Polski) w 2019 roku;

- był członkiem grupy projektowej Serviam on Tour, z którym zorganizował i przeprowadził cztery duże projekty charytatywne;

- pomagał organizować uroczystości związane z Jubileuszem 75-lecia Liceum: Inaugurację (3 listopada 2021) i spotkanie dla absolwentów „Przynieś zdjęcie, wspomnienie…”

- był w komitecie organizacyjnym I Dnia Naukowca w marcu 2022;
- wraz z grupą projektową zainicjował i zorganizował projekt „Drugie życie rzeczy” w ramach międzynarodowego projektu Ursuline Global Education;

- pomagał w realizacji wywiadu z s. prof. Virginią Orną do Gościa Niedzielnego jesienią 2021;

- kilkukrotnie brał udział w audycjach radiowych w Radio Rodzina;

- pomagał organizować Drzwi Otwarte do liceum  w 2021 roku;

- reprezentował szkołę podczas I Dnia Paszportów w 2019 roku; 

- brał udział w organizacji i przeprowadzaniu czuwań uwielbieniowych min.: na powrót do szkoły w czerwcu 2021 roku;

- w klasie trzeciej, wraz z grupą przyjaciół z klasy, przygotowywał i przeprowadzał co wtorkowe czuwania uwielbieniowe dla całej szkoły na przerwie obiadowej.

3) Zaangażowanie w działalność w środowisku życia:  
- praca we wspólnocie charyzmatycznej Agalliasis należy i prowadzi diakonię multimedialną i diakonię tańca;
- misje - jest członkiem Salezjańskiego Wolontariatu Misyjnego Młodzi Światu we Wrocławiu, był na misjach w Liberii, gdzie prowadził zajęcia informatyczne, a także koordynował funkcjonowanie obozu wakacyjnego (jako animator);

- wolontariat - wolontariusz pracujący przy obsłudze uchodźców wojennych z Ukrainy na dworcu PKP.
