Odznaka Serviam dla Julii Jaskóły
uzasadnienie

Julia Jaskóła w trakcie nauki w liceum dała sie poznać jako osoba niezwykle zrównoważona, emanująca spokojem, rozwagą i skromnością. Otwartość na potrzeby otoczenia sprawia, że w swoim środowisku Julia cieszy się powszechną sympatią i szacunkiem. Określana przez znajomych jako serdeczna i niezwykle pomocna, ma zdolność integrowania środowiska, mając bardzo dobry wpływ na innych. Julia jest prawdziwym świadkiem wiary, realizując apostolstwo w wielu dziedzinach życia. 

Postawa służby Julii Jaskóły dla dobra klasy, wspólnoty szkolnej oraz środowiska, w którym żyje, realizowała się i wciąż się wyraża w następujących działaniach:
1) Zaangażowanie w działalność w klasie:  
- brała czynny udział w przygotowywaniu większości wydarzeń klasowych w ciągu trzech lat, między innymi prezentacji samorządu klasowego, realizacji projektu filmowego w ramach akcji  bohaterOn, inicjatywie adopcji na odległość (szkoły afrykańskiej), organizacji imienin wychowawcy (przygotowała oprawę muzyczną Mszy św.), klasowego występu mikołajkowego, klasowego modlitewnego czuwania za zmarłych w klasie 3, konkursu Deja Vu, level 75, w którym klasa uzyskała wyróżnienie, itd. W klasie 2 wraz z klasą zdobyła mistrzostwo szkoły w piłce siatkowej.
- szczególnie zasłużyła się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizowała klasową drogę krzyżową online, filmowy Dzień Matki, imieniny wychowawcy, wieczór filmowo-integracyjny z klasą po lekcjach; brała udział w klasowych projektach on-line, m.in. „Makieta ziomeczka”, "Outfity w kratkę", "Koszyczki wielkanocne", i innych.
2) Zaangażowanie w działalność w szkole:  
- była członkiem grupy Ofensywni – nieformalnej grupy uczniów, którzy zainicjowali prężną działalność na rzecz szkoły w internecie po przejściu na naukę zdalną wiosną 2020 roku; z grupą przygotowała następujące wydarzenia: dyskotekę online „Impreza, jakiej nie było!” na pożegnanie klas maturalnych w 2020 roku, projekty fotograficzne „Majowy piknik na domówce”, „Pokaż, jak ci się upiekło”; projekt filmowy „Jedno ważne pytanie”, modlitewne wsparcie dla maturzystów,  internetowe radio Radio4U, organizacja korepetycji online dla dzieci ze szkoły podstawowej Sióstr Salezjanek; w ramach grupy Ofensywni uczestniczyła w przygotowaniu wirtualnych Drzwi Otwartych – stworzeniu platformy informacyjnej o szkole składającej się z dwudziestu mini-projektów multimedialnych, akcji muzycznej Hot16 wpierającej służbę zdrowia w czasie pandemii;
- pomagała tworzyć i organizować wydarzenie Insieme – Muzyka (warsztaty muzyczne we Wrocławiu  dla licealistów szkół urszulańskich z całej Polski) w 2019 roku;
- pomagała organizować uroczystości związane z Jubileuszem 75-lecia Liceum: Inaugurację (3 listopada 2021) i spotkanie dla absolwentów „Przynieś zdjęcie, wspomnienie…”

- była w komitecie organizacyjnym I Dnia Naukowca w marcu 2022;

- wraz z grupą projektową zainicjowała i zorganizowała projekt „Drugie życie rzeczy” w ramach międzynarodowego projektu Ursuline Global Education;

- pomagała tworzyć i organizować Drzwi Otwarte do liceum  w 2021 roku;

- przez trzy lata wchodziła w skład szkolnej grupy instagramerów – wraz z grupą organizowała co miesięczne wybory na zdjęcie miesiąca, a także wiele małych akcji w internecie ;
- brała udział w organizacji i przeprowadzaniu czuwań uwielbieniowych min.: na powrót do szkoły w czerwcu 2021 roku, oraz na potrzeby „Wielkopostnej Akademii Wiary w kościele uniwersyteckim w marcu 2022 roku;

- w klasie trzeciej, wraz z grupą przyjaciół z klasy, przygotowywała i przeprowadzała co wtorkowe czuwania uwielbieniowe dla całej szkoły na przerwie obiadowej.

- reprezentowała szkołę podczas konkursów międzyszkolnych – wygrała konkurs fotograficzny pt. „konkurs fotograficzny ,,Fantastyczne zwierzęta i jak je znaleźć w muzeum", organizowany przez Muzeum Narodowe.  

3) Zaangażowanie w działalność w środowisku życia:  
- praca we wspólnocie wspólnota Dom Boży – pomoc w diakonii muzycznej, prowadzenie modlitw uwielbienia dla młodych, animatorstwo na wyjazdach, 

- praca w Skautach Króla, szczep 1 przy Wspólnocie Dom Boży - pomocnik kadry przy zastępie Odkrywczyń; praca w Radzie Skautów Króla (reprezentacja szczepu), prowadzenie Kursu Tradycji Obozowej i Śpiewu - warsztatów uwielbienia / przyboczna zastępu oraz Treningu Technik Skautowych 
- pomoc we wspólnocie Hallelujah - pomoc w organizacji Diecezjalnych Dni Młodzieży - organizowanie punktu z zadaniami na grze terenowej w obrębie Papieskiego Wydziału Teologicznego, pomoc przy organizacji obozu 
– rola animatorki we wspólnocie Hallelujah - prowadzenie małych grup, spotkań Echa Słowa, czuwań uwielbienia.
