Odznaka Serviam dla Sebastiana Prestini
uzasadnienie

Sebastian Prestini w trakcie nauki w liceum dał się poznać jako osoba o bardzo wysokiej kulturze osobistej. Określany jako koleżeński, otwarty, zawsze chętny do rozmowy, w opinii koleżanek i kolegów jest człowiekiem dbającym o dobre samopoczucie innych. Sebastian chętnie angażuje się we wszelkie działania, a gotowość do udzielania pomocy wrodzona uprzejmość sprawiają, że Sebastian cieszy się powszechną sympatią. 

Postawa służby Sebastiana Prestini dla dobra klasy, wspólnoty szkolnej oraz środowiska, w którym żyje, realizowała się i wciąż się wyraża w następujących działaniach:
1) Zaangażowanie w działalność w klasie:  
- wziął udział we wszystkich imprezach i wydarzeniach klasowych w ciągu trzech lat;

- brał czynny udział w przygotowywaniu większości wydarzeń klasowych, między innymi prezentacji samorządu klasowego, realizacji projektu filmowego w ramach akcji  bohaterOn, inicjatywie adopcji na odległość (szkoły afrykańskiej), organizacji imienin wychowawcy, klasowego występu mikołajkowego. W klasie 2 wraz z klasą zdobył mistrzostwo szkoły w piłce siatkowej.
- szczególnie zasłużył się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizował filmowy Dzień Matki, imieniny wychowawcy, wieczór filmowo-integracyjny z klasą po lekcjach, brał udział w konkursie „pokaż, jak ci się upiekło”.
2) Zaangażowanie w działalność w szkole:  
- reprezentował szkołę jako chorąży w poczcie sztandarowym;
- brał udział w projekcie Serviam on Tour – pomagał we współpracy z fundacją L’Arche;

- co roku brał angażował się w pomocy przy organizacji wigilii dla bezdomnych na Ostrowie Tumskim;
- pomagał dwukrotnie organizować Drzwi Otwarte do liceum w 2021;

- pomagał organizować uroczystości związane z Jubileuszem 75-lecia Liceum – współprowadził spotkanie dla absolwentów „Przynieś zdjęcie, wspomnienie…” 17 marca 2022;

- był członkiem szkolnego zespołu muzycznego Grubszy Sens;

- uczestniczył w pieszych pielgrzymkach do Trzebnicy;

- pomagał organizować uroczystości związane z Jubileuszem 75-lecia Liceum: współprowadził spotkanie dla absolwentów „Przynieś zdjęcie, wspomnienie…” 17 marca 2022r.
3) Zaangażowanie w działalność w środowisku życia:  
- był członkiem liturgicznej służby ołtarza; regularnie asystował w Mszach św. w Hospicjum Ojców Bonifratrów.
