Odznaka Serviam dla Tymoteusza Mazura
uzasadnienie

Tymoteusz Mazur w trakcie nauki w liceum dał się poznać jako osoba niezwykle otwarta na innych, uprzejma i koleżeńska. Zaangażowany, podejmujący wiele działań w klasie i środowisku, zawsze skłonny do niesienia pomocy ludziom, Tymek okazał się przy tym być osobą bardzo skromną i nienachalną w eksponowaniu swojego udziału w inicjatywach. 
Postawa służby Tymoteusza Mazura dla dobra klasy, wspólnoty szkolnej oraz środowiska, w którym żyje realizowała się i wciąż się wyraża w następujących działaniach:
1) Zaangażowanie w działalność w klasie:  
- brał czynny udział w przygotowywaniu większości wydarzeń klasowych w ciągu trzech lat, realizacji różnych projektu filmowego w ramach akcji  bohaterOn, inicjatywie adopcji na odległość (szkoły afrykańskiej), klasowego występu mikołajkowego, konkursu Deja Vu, level 75, w którym klasa uzyskała wyróżnienie, itd. W klasie 2 wraz z klasą zdobył mistrzostwo szkoły w piłce siatkowej. 

- szczególnie zasłużył się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizował klasową drogę krzyżowej online, filmowy Dzień Matki, imieniny wychowawcy;

- szczególnie zasłużył się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizował filmowy Dzień Matki, imieniny wychowawcy, wieczór filmowo-integracyjny z klasą po lekcjach.

2) Zaangażowanie w działalność w szkole:  
- był członkiem liturgicznej służby ołtarza;
- pomagał organizować uroczystości związane z Jubileuszem 75-lecia Liceum: brał udział  w koncercie „Muzyczne zaduszki” zorganizowanym przy okazji Mszy św. za zmarłe wychowanki; 
- był w komitecie organizacyjnym I Dnia Naukowca w marcu 2022;

- pomagał organizować Drzwi Otwarte do liceum w 2021 roku;

- był członkiem szkolnego zespołu muzycznego Grubszy Sens;

- reprezentował szkołę podczas I Dnia Paszportów w 2019 roku; 

- brał udział w organizacji i przeprowadzaniu czuwań uwielbieniowych min.: na powrót do szkoły w czerwcu 2021 roku, oraz na potrzeby „Wielkopostnej Akademii Wiary w kościele uniwersyteckim w marcu 2022 roku;
- w klasie trzeciej, wraz z grupą przyjaciół z klasy, przygotowywał i przeprowadzał co wtorkowe czuwania uwielbieniowe dla całej szkoły na przerwie obiadowej.

3) Zaangażowanie w działalność w środowisku życia:  
- do niedawna zaangażowany we wspólnocie Kompania Jonatana – animator muzyczny, uczestnik warsztatów muzycznych, oprawa Mszy i czuwań wspólnotowych;
- praca w Skautach Europy, pełni rolę przybocznego w gromadzie - organizuję zbiórki, wyjazdy dla chłopaków ("wilczków") w wieku 9-12 lat, zbiórki, organizuje gry terenowe, podczas których chłopcy zdobywają różne umiejętności i zdobywają wiedzę.
