Odznaka Serviam dla Zofii Łagody
uzasadnienie

Zofia Łagoda w trakcie nauki w liceum dała się poznać jako osoba radosna, niezwykle dynamiczna i otwarta na ludzi. Ta otwartość na potrzeby otoczenia i niepohamowana chęć niesienia pomocy sprawiają, że jej życie wypełnione jest nieustannym dawaniem siebie innym, często ponad miarę. Entuzjazm i energia, z jakimi Zosia realizuje hasło serviam czyni z niej wyjątkową, w pełnym tego słowa znaczeniu osobą. Zosia jest prawdziwym świadkiem wiary, realizując apostolstwo w wielu dziedzinach życia. 

 Postawa służby Zofii Łagody dla dobra klasy, wspólnoty szkolnej oraz środowiska, w którym żyje realizowała się i wciąż się wyraża w następujących działaniach:
1) Zaangażowanie w działalność w klasie:  
- brała czynny udział w przygotowywaniu większości wydarzeń klasowych w ciągu trzech lat, między innymi realizacji projektów filmowego w ramach akcji  bohaterOn, inicjatywie adopcji na odległość (szkoły afrykańskiej), organizacji imienin wychowawcy (pieczenie ciast), klasowego występu mikołajkowego, konkursu Deja Vu, level 75, w którym klasa uzyskała wyróżnienie, itd.

- w drugim semestrze trzeciej klasy tworzyła grupę modlitewną spotykającą się w sobotnie poranki na klasowych jutrzniach online;
- szczególnie zasłużyła się angażując się w życie klasowe po przejściu na naukę zdalną: organizowała klasową drogę krzyżowej online, filmowy Dzień Matki, imieniny wychowawcy, wieczór filmowo- integracyjny z klasą po lekcjach; brała udział w klasowych projektach on-line, m.in. „Makieta ziomeczka”, "Outfity w kratkę".
2) Zaangażowanie w działalność w szkole:  
- była członkiem grupy Ofensywni – nieformalnej grupy uczniów, którzy zainicjowali prężną działalność na rzecz szkoły w internecie po przejściu na naukę zdalną wiosną 2020 roku; z grupą przygotowała następujące wydarzenia: dyskotekę online „Impreza, jakiej nie było!” na pożegnanie klas maturalnych w 2020 roku, projekty fotograficzne „Majowy piknik na domówce”, „Pokaż, jak ci się upiekło”; projekt filmowy „Jedno ważne pytanie”, modlitewne wsparcie dla maturzystów,  internetowe radio Radio4U, organizacja korepetycji online dla dzieci ze szkoły podstawowej Sióstr Salezjanek; w ramach grupy Ofensywni uczestniczyła w przygotowaniu wirtualnych Drzwi Otwartych – stworzeniu platformy informacyjnej o szkole składającej się z dwudziestu mini-projektów multimedialnych, akcji muzycznej Hot16 wpierającej służbę zdrowia w czasie pandemii;

- była członkiem grupy projektowej Serviam on Tour, z którym zorganizowała i przeprowadziła cztery duże projekty charytatywne;

- była członkiem i organizatorem grupy  wędrownej Camino, powstałej na potrzeby projektu „75km Camino na 75 lat Liceum Urszulańskiego”;

- pomagała tworzyć i organizować wydarzenie Insieme – Muzyka (warsztaty muzyczne we Wrocławiu  dla licealistów szkół urszulańskich z całej Polski) w 2019 roku;

- pomagała organizować uroczystości związane z Jubileuszem 75-lecia Liceum: Inaugurację (3 listopada 2021) i spotkanie dla absolwentów „Przynieś zdjęcie, wspomnienie…”

- była w komitecie organizacyjnym I Dnia Naukowca w marcu 2022;

- wraz z grupą projektową zainicjowała i zorganizowała projekt „Drugie życie rzeczy” w ramach międzynarodowego projektu Ursuline Global Education;

- kilkukrotnie brała udział w audycjach radiowych w Radio Rodzina;

- pomagała tworzyć i organizować, a także koordynować Drzwi Otwarte do liceum  w 2021 roku;

- pełniła rolę fotografa szkolnego;

- przez trzy lata wchodziła w skład szkolnej grupy instagramerów – wraz z grupą organizowała co miesięczne wybory na zdjęcie miesiąca, a także wiele małych akcji w internecie ;

- brała udział w organizacji i przeprowadzaniu czuwań uwielbieniowych min.: na powrót do szkoły w czerwcu 2021 roku.
3) Zaangażowanie w działalność w środowisku życia:  
- Harcerka w ZHR - przyboczna w gromadzie, zajmująca się organizacją zbiórek, zajęć na kursach harcerskich, kolonii i zimowiska dla zuchów; w harcerstwie działa także w Harcerskim Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe w funkcji ratownika
- wolontariat - wolontariuszka pracująca przy obsłudze uchodźców wojennych z Ukrainy - na PKP zajmowała się dziećmi z Ukrainy; 
- działalność i zaangażowanie w młodzieżowej wspólnocie Hallelujah.

