PRZEDMIOTOWY SYSTEM OCENIANIA (PSO) NA GEOGRAFII
w Liceum Ogólnokształcącym Sióstr Urszulanek UR we Wrocławiu
Nauczyciel uczący: MONIKA PANFIL
w roku szkolnym 2022/2023


Przedmiotowy System Oceniania jest uzupełnieniem i uszczegółowieniem Wewnątrzszkolnego Systemu Oceniania obowiązującego w szkole, precyzuje zagadnienia dotyczące oceniania na lekcjach geografii. Zapoznanie się z PSO uczeń potwierdza podpisem w karcie dla swojej klasy. 
1. Obowiązki uczniów klas w podstawie geografii:
a) Każdy uczeń musi posiadać podręcznik.
b) Każdy uczeń musi mieć karty pracy, w których będą wykonywane zadania bieżące oraz prace domowe. Brak pracy domowej uczeń zgłasza nauczycielowi na początku lekcji.
c) Uczeń jest zobowiązany posiadać na lekcji inne materiały wskazane przez nauczyciela tzn. linijkę, kalkulator prosty. 
d) Wszyscy uczniowie zobowiązani są przestrzegać zasad BHP. 
2. Obowiązki uczniów klas w rozszerzeniu geografii:
a) Każdy uczeń musi posiadać podręcznik i karty pracy.
b) Uczniowie klas pierwszych i czwartych są zobowiązani do posiadania na każdej lekcji zeszytu prowadzonego wg zaleceń nauczyciela, z uwzględnieniem tematu lekcji i notatek podawanych przez nauczyciela oraz odrabiać w nim pracę domową. Brak pracy domowej uczeń zgłasza nauczycielowi na początku lekcji.
c) Uczeń jest zobowiązany posiadać na lekcji inne materiały wskazane przez nauczyciela tzn. linijkę, kalkulator prosty. 
d) Wszyscy uczniowie zobowiązani są przestrzegać zasad BHP. 
3. Formy sprawdzania osiągnięć edukacyjnych uczniów:
a) wypowiedzi ustne (pod względem rzeczowości, stosowania języka przedmiotu, umiejętności formułowania dłuższych wypowiedzi). Przy odpowiedzi ustnej obowiązuje znajomość materiału z trzech ostatnich lekcji, w przypadku lekcji powtórzeniowej – z całego działu;
b) prace klasowe – przeprowadzane po zakończeniu każdego działu (lub częściej, w zależności od ilości materiału), zapowiadane z tygodniowym wyprzedzeniem. Uczeń nieobecny na pracy klasowej (choroba lub inny wypadek losowy) ustala na pierwszej lekcji z przedmiotu po nieobecności termin zaliczenia z nauczycielem, który nie może przekroczyć 2 tygodni od dnia powrotu do szkoły. W przypadku uporczywego unikania napisania pracy klasowej, nauczyciel ma prawo, bez wcześniejszej zapowiedzi, przeprowadzić pracę klasową na dowolnej lekcji, na której dany uczeń jest obecny;
c) kartkówki – obejmują materiał z trzech ostatnich lekcji, nie są zapowiadane i są traktowane jak odpowiedź ustna. Nie ma możliwości poprawy kartkówek – chyba, że są to widomości „z mapy” (w tym współrzędne geograficzne) – które będą zaliczane do skutku (co najmniej na ocenę dopuszczającą). Z każdego podejścia wystawiana jest ocena, która liczy się do średniej. 
W przypadku nieobecności ucznia na lekcji, na której była kartkówka, pisze ją na pierwszej lekcji z przedmiotu po nieobecności.;
d) dopuszcza się przeprowadzanie kontroli osiągnięć z wykorzystaniem oprogramowania komputerowego – dostęp do załączników w postaci kolorowej mapy, zdjęcia, schematu, etc
e) prace domowe;
f) karty pracy – ocena pracy własnej, po przerobionej większej porcji materiału;
g) prezentacje i referaty przygotowywane na prośbę/polecenie nauczyciela;
h) praca na lekcji /aktywność;
i) udział w konkursach przedmiotowych i olimpiadach;

W przypadku prac klasowych lub kartkówek przyjmuje się skalę punktową przeliczaną na ocenę wg kryteriów podanych w Szkolnym Systemie Oceniania, a wszelkie odstępstwa są zawsze na korzyść ucznia.
4. Formy poprawy oceny, wystawienie śródrocznej i rocznej oceny klasyfikacyjnej:
a) nauczyciel pokazuje sprawdzone prace pisemne w terminie dwóch tygodni;
b) prace pisane w formie elektronicznej widoczne są na profilu założonym i administrowanym przez ucznia; ocena w % i/lub postaci liczbowej jest widoczna natychmiast po zakończeniu testu;
c) uczeń ma obowiązek poprawy oceny niedostatecznej i możliwość poprawy oceny dopuszczającej z pracy klasowej. Oceny poprawiane są w terminie ustalonym z nauczycielem. Brak zaliczenia z poprawy oceny dopuszczającej (-) jest jedynie informacją dla nauczyciela, że uczeń podchodził do poprawy. 
d) wymagania na poszczególne oceny udostępnione są wszystkim uczniom na stronie internetowej szkoły.
e) oceny cząstkowe są jawne. Prace klasowe są zbierane i przechowywane w szkole do końcoworocznej rady klasyfikacyjnej.
· Ocena końcowa na świadectwie jest wynikiem pracy przez cały rok i nie może być podwyższona na podstawie dodatkowych aktywności po wystawieniu wszystkich ocen, przewidzianych planem pracy. W szczególności ocena na świadectwie w klasie III, kończącej naukę geografii na poziomie podstawowym
· Nieprzygotowanie
[bookmark: _GoBack]Uczeń może zgłosić jedno nieprzygotowanie do lekcji w semestrze. Brak zadania domowego jest uznawany jako nieprzygotowanie do lekcji. Zgłoszenie nieprzygotowania nie dotyczy zapowiedzianych prac pisemnych. Zgłoszenie nieprzygotowania przez ucznia dopiero po wywołaniu do odpowiedzi lub przy sprawdzaniu zadania domowego skutkuje oceną niedostateczną. Uczeń, który ma dwie nieusprawiedliwione nieobecności na lekcji geografii, traci prawo do zgłoszenia nieprzygotowania. Nieprzygotowanie zgłaszane jest na początku lekcji, zaraz po wejściu do sali w formie pisemnej – na kartce z imieniem i nazwiskiem oraz aktualną datą. Uczeń wpisuje wyraz – „nieprzygotowanie” i kładzie na biurku nauczyciela. Adnotacja o nieprzygotowaniu jest wstawiana do dziennika
· [bookmark: _Hlk517290613]Praca domowa
1. Praca domowa podlega wyrywkowej ocenie, brak pracy domowej skutkuje oceną niedostateczną. 
2. Nauczyciel może sprawdzić zadanie domowe z 2-3 ostatnich lekcji, np. poprzez kartkówkę lub zebranie zeszytów lub kart pracy.
3. Nauczyciel ma prawo sprawdzić poprzednie zadania domowe na dowolnej lekcji.
4. Ocena z pracy domowej nie podlega poprawie. 
5. Niedozwolone jest kopiowanie całości tekstu lub jego fragmentów (gdy fragment nie jest oznaczony jako cytat oraz gdy brak wskazania źródła cytatu). Kopiowanie cudzych prac lub ich fragmentów skutkuje wpisaniem oceny niedostatecznej, bez możliwości poprawy. Źródła typu: zadanie.pl, zapytaj.onet.pl, ściaga.pl i inne podobne im strony internetowe, nie są źródłami fachowymi i nie dopuszcza się ich stosowania i cytowania, przy odrabianiu zadań domowych.
· Karta pracy
1. Oddanie karty pracy jest obowiązkowe dla wszystkich uczniów w terminie ustalonym przez nauczyciela
2. Brak karty pracy na lekcji skutkuje oceną niedostateczną. Nie może być zgłoszone jako nieprzygotowanie.
3. Ocena z karty pracy nie podlega poprawie.
4. Powtarzający się wielokrotnie brak wykonania zadań, skutkuje dodatkową oceną niedostateczną o wadze 4; która wpisywana jest na koniec każdego półrocza do dziennika elektronicznego. 
· Aktywność na lekcji
Przez aktywność na lekcji rozumie się: częste zgłaszanie się ucznia na lekcji i jednoczesne udzielanie poprawnych odpowiedzi, samodzielne rozwiązywanie dodatkowych zadań w czasie lekcji lub w czasie wyznaczonym przez nauczyciela, aktywną pracę w grupach, rozwiązywanie dodatkowych zadań itp. Aktywność na lekcji jest nagradzana oceną lub symbolem „+”, przy czym każde pięć „plusów” nagradzane jest jedną oceną bardzo dobrą. 
· Sposób oceniania prezentacji 
1. Treść (4 pkt)
·  prezentacja jest na temat
·  uczeń odróżnia informacje istotne od nieistotnych
·  koncentruje się na istotnych
·  podane są źródła, z których się korzysta
2. Forma (2 pkt)
· [bookmark: _ftnref1] prezentacja mieści się w ustalonym limicie czasowym
·  posiada przejrzysty układ treści (wstęp, rozwinięcie, zakończenie)
· między poszczególnymi częściami prezentacji zachodzi wynikanie logiczne
3. Technika (2 pkt)
a) W przypadku prezentacji multimedialnej:
· uczeń umiejętnie używa sprzętu,
· umiejętnie dobiera ilością slajdów (10 -15 na prezentację),
· slajdy są czytelne (nie przeładowane informacjami, do 7 punktów na jednym slajdzie),
· to, co jest mówione, pokrywa się z tym, co jest pokazywane (ale nie ma tekstu mówionego na slajdzie)
· prezentacja nie ogranicza się do puszczania slajdów
b) W przypadku prezentacji ustnej:
· uczeń mówi wyraźnie
· nie mówi za szybko
· nie czyta z kartki, a co najwyżej z niej korzysta
· materiały pomocnicze, których używa są spójne z treścią prezentacji (jeżeli np. uczeń rozdaje kartki z jakimś tekstem, słuchacze muszą wiedzieć jaki to ma związek z prezentacją i jak tego mają podczas prezentacji używać)
4. Polityka, czyli stosunek do audytorium (2 pkt)
· uczeń utrzymuje kontakt wzrokowy ze swoimi słuchaczami
· reaguje na to, co się dzieje na sali (np. ucisza rozmawiające osoby)
· próbuje zaangażować słuchaczy (zadając pytania, przygotowując dla nich zadania)
· nie unika pytań ze strony słuchaczy
· jest życzliwy w stosunku do swoich słuchaczy
5. Prezentację ma obowiązek wygłosić każdy, w grupie lub indywidualnie. Uporczywe unikanie wystąpienia zostanie potraktowany jako brak przygotowania pracy domowej oraz niezaliczeniem prezentacji na forum klasy. Skutkuje to otrzymaniem dwóch ocen niedostatecznych – jednej z pracy domowej, drugiej za brak wystąpienia. 
Uczniowie o mniejszych, sygnalizowanych pedagogowi predyspozycjach, rozliczani są indywidualnie.
· Kryteria oceny referatów
· terminowość oddania 
· treść/trafność rozwinięcia tematu, ujęcie tematu zgodnie z zaleceniami nauczyciela
· zakres i poprawność sformułowania wniosków 
· poprawność zastosowania słownictwa właściwego dla geografii 
· poprawność językowa 
· forma (estetyka, czytelność, dokładność)
· praca powinna być oddana na kartce A4, czcionka: Times New Roman, wielkość czcionki podstawowej: 12pkt, odstęp między wierszami: 1,5 wiersza, należy stosować justowanie (wyrównanie tekstu do obu marginesów) lub być napisana starannym i czytelnym pismem odręcznym
5. Sposoby informowania uczniów i rodziców. 
Na pierwszej godzinie lekcyjnej uczniowie są zapoznawani z PSO. Wymagania na poszczególne oceny są udostępniane wszystkim uczniom i ich rodzicom na stronie internetowej szkoły. Wszystkie oceny są jawne zarówno dla ucznia jak i jego rodziców. O ocenach cząstkowych informuje się rodziców poprzez dziennik internetowy. Na dwa tygodnie przed rocznym klasyfikacyjnym posiedzeniem rady pedagogicznej nauczyciel informuje za pośrednictwem dziennika internetowego ucznia i jego rodziców o przewidywanej dla niego ocenie klasyfikacyjnej.




6. Zasady wystawiania oceny śródrocznej i rocznej oceny klasyfikacyjnej z geografii.
Ocena śródroczna  uwzględnia wagę otrzymanych przez Uczniów wyników według tabeli:
	Wskaźniki osiągnięć
	Waga oceny

	praca klasowa, 
	4

	poprawa pracy klasowej
	3

	praca klasowa po poprawie
	1

	kartkówka, odpowiedź ustna, 
	3

	karta pracy
	1

	praca domowa 
	2

	praca na lekcji, 
	1

	referaty, prezentacje
	2

	zdobycie w konkursach jednoetapowych tytułu laureata lub finalisty, w konkursach wieloetapowych przejście do kolejnego etapu
	4



· Śródroczna i roczna ocena klasyfikacyjna jest średnią ważoną ocen cząstkowych. Na śródroczną 
i roczną ocenę klasyfikacyjną uczeń pracuje systematycznie. Nie ma możliwości zmiany oceny 
w wyniku jednorazowego przygotowania się z określonej części materiału lub wykonania pracy dodatkowej.
· Warunkami koniecznymi otrzymania rocznej oceny klasyfikacyjnej jako dopuszczającej, jest średnia ważona ocen na koniec roku równa co najmniej 1,7.
· Uczniowie uczestniczący w konkursach i olimpiadach geograficznych, którzy osiągną sukces na etapie wyższym niż etap szkolny, mogą otrzymać ocenę o stopień wyższą niż wynika to z ich średniej ważonej.  
Przed wystawieniem właściwej oceny końcowej uwzględniane będą: zaangażowanie ucznia, jego możliwości i stosunek do przedmiotu.
5

