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1. Przedmiotem oceniania na lekcjach języka polskiego są wiadomości i umiejętności ucznia, a zwłaszcza:
· prace pisemne sprawdzające (w różnej formie);
· prace z próbnego egzaminu maturalnego;
· diagnozy;
· wypowiedzi ustne;
· udział w dyskusji (adekwatność, waga i stosowność argumentów, etyka i kultura wypowiedzi, dokumentowanie tez);
· praca ucznia na lekcji;
· prezentacje na forum klasy/na forum szkoły, projekty realizowane w ramach klasy;
· referaty;
· recytacje, inscenizacje i dramatyczne prezentacje utworów lub fragmentów tekstów;
· efekty własnych działań twórczych w zakresie wymagań przedmiotowych;
· praca w grupie;
· zadania domowe (w różnej formie);
· samodzielne wykonywanie dodatkowych zadań  przez ucznia.
2. Przygotowanie do zajęć. Materiały dydaktyczne wymagane na lekcji:
Na każdej lekcji języka polskiego uczeń zobowiązany jest posiadać zeszyt przedmiotowy w linie oraz podręcznik, a także – w zależności od realizowanych na bieżąco zagadnień i zadań i stosownie do określonych przez nauczyciela wymagań – inne materiały dydaktyczne, w tym: karty pracy, tekst omawianej lektury i inne. 
Zeszyt przedmiotowy powinien prezentować się estetycznie (zapiski winny być prowadzone w sposób uporządkowany wg tematów zajęć, czytelny, z zachowaniem marginesu), świadczyć o systematycznej pracy ucznia i zawierać prowadzone na bieżąco notatki z lekcji. Notatki z lekcji obejmują następujące formy: notatkę opracowaną samodzielnie, wypowiedzi i zadania realizowane w ramach kart pracy, wypowiedzi podane przez nauczyciela oraz inne materiały przekazane uczniom przez prowadzącego zajęcia.
Uwaga: poza wyjątkowymi sytuacjami nauczyciel nie dyktuje treści notatki z lekcji. Notatkę uczeń sporządza samodzielnie na podstawie treści prezentowanych na zajęciach.
Jeśli nauczyciel zlecił przed daną lekcją zapoznanie się z jakimiś materiałami czy treściami (np. fragmentami wykładu podręcznikowego, pozapodręcznikowymi tekstami różnego rodzaju, materiałami internetowymi) wskazanymi jako obowiązkowe (w odróżnieniu od materiałów dla zainteresowanych), to taka praca, niezależnie od tego, czy jej częścią jest wypowiedź pisemna, czy nie, ma status zadania domowego i uczeń zobowiązany jest do jej wykonania, a nauczyciel ma prawo zweryfikować realizację zadania. Materiały mogą być wskazywane na lekcji lub przesyłane (np. w formie linków) za pośrednictwem Librusa.
Powyższe dotyczy szczególnie obowiązku przeczytania przez ucznia w ustalonym terminie tekstów z listy lektur.
Uczeń odpowiedzialny jest za to, by przynajmniej raz dziennie po lekcjach sprawdzić wiadomości od nauczyciela w dzienniku elektronicznym Librus, szczególnie gdy przesłanie wiadomości zostanie na lekcji zapowiedzane przez nauczyciela. Konsekwencje niewywiązywania się z tego zobowiązania ponosi uczeń. Zadania i materiały do przygotowania lub opracowania na następny dzień nie mogą zostać przez nauczyciela wysłane później niż do godziny 16 w danym dniu. 
W przypadku zgubienia karty pracy lub innych przekazanych materiałów, uczeń ma obowiązek we własnym zakresie uzupełnić braki.
Brak któregoś z materiałów wymaganych na danej lekcji powinien zostać zgłoszony przed rozpoczęciem lekcji i jest odnotowywany w dzienniku jako nieprzygotowanie (np) lub ocena niedostateczna, jeśli dopuszczalny limit nieprzygotowań w semestrze został już wykorzystany. Stwierdzony przez nauczyciela niezgłoszony brak któregoś z wymaganych materiałów jest równoznaczny z oceną niedostateczną w kategorii „aktywność/praca na lekcji”. Jednakże jeśli nieprzygotowanie ucznia do lekcji (np. brak zeszytu, brak karty pracy) uniemożliwia sprawdzenie zadania domowego lub innej pracy, którą należało zrealizować, ocena niedostateczna wpisywana jest w kategorii adekwatnej do danego zadania. 
3. Sprawdzanie postępów uczniów:
W celu oceniania postępów uczniów stosowane są następujące sposoby sprawdzania wiadomości i umiejętności:
· prace klasowe – co najmniej dwie w semestrze spośród niżej wymienionych: 
- wypracowania będące dłuższą, samodzielną wypowiedzią o różnym charakterze, np. rozprawka problemowa, esej, wypowiedź interpretacyjna (przedmiotem rozważań może być tekst kultury, fragment tekstu jako klucz do odczytania utworu, sposób ujęcia tego samego motywu, tematu w utworach), wypowiedź argumentacyjna, interpretacja porównawcza;
- sprawdzian wiadomości dotyczący problematyki omówionych omawianych  tekstów literackich, tekstów kultury, wiedzy o epoce;
- test sprawdzający umiejętność czytania ze zrozumieniem tekstów literackich i nieliterackich; w tym testy typu maturalnego (według arkuszy egzaminacyjnych oraz materiałów ćwiczeniowych dla nauczycieli i uczniów zamieszczanych na stronach CKE i OKE Wrocław)
- sprawdzian z zakresu wiedzy o języku;
- sprawdzian z zakresu stylistyki;
· pisemne prace domowe (w tym karty pracy);
· wypowiedzi ustne na zadany temat, dotyczące omawianych na lekcji zagadnień;
· inne sposoby, np.: prace stylistyczne i notatki, dyktanda, referaty, prezentacje wyszukanych i opracowanych materiałów źródłowych, głos w dyskusji, recytacja utworów literackich, praca w grupach, debata, praca z arkuszami maturalnymi, w tym również ćwiczenia przedegzaminacyjne;
· aktywności ucznia (w tym również w kołach przedmiotowych);
· udział w konkursach;
· systematyczność prowadzenia zeszytu, kompletność i treść notatek.
· W toku zajęć mogą pojawić się nowe kategorie ocen, nieujęte w powyższym zestawieniu, wynikające z: wytycznych MEN, CKE, potrzeb klasy, analizy diagnoz czy egzaminów próbnych; kategorie te zostaną klasie podane na lekcji oraz poprzez wpis do dziennika elektronicznego. 
4. Zasady oceniania uczniów
· Ocena klasyfikacyjna, śródroczna i na koniec roku wystawiana jest z uwzględnieniem przede wszystkim kryterium średniej ważonej ocen w danym okresie klasyfikacyjnym. Oceny cząstkowe mają różną wagę – najbardziej znaczące wskazują na poziom opanowania podstawowych umiejętności przedmiotowych, czyli tworzenia dłuższych samodzielnych wypowiedzi mówionych i pisanych dotyczących odczytywania tekstów kultury.
· Każda wypowiedź ustna i pisemna zostanie oceniona pod względem zgodności z poleceniem, wartości merytorycznej, kompozycji i kultury języka (w tym poprawności językowej).
· Nieprzedstawienie pracy długoterminowej (niezależnie od formy) w ustalonym terminie jest równoznaczne z oceną niedostateczną.
Zaliczenie zaległości i poprawa ocen
· W przypadku usprawiedliwionej nieobecności krótszej niż pełen tydzień dydaktyczny uczeń ma obowiązek przystąpić do zaliczenia przewidzianych w danym okresie prac klasowych, kartkówek i innych zadań obowiązkowych niezwłocznie po powrocie do szkoły, chyba że ze względu na wyjątkowe okoliczności nauczyciel uzna za zasadne wydłużenie tego terminu.
· W przypadku usprawiedliwionej nieobecności dłuższej niż pełen tydzień dydaktyczny uczeń ma obowiązek przystąpić do zaliczenia przewidzianych w danym okresie prac klasowych, kartkówek i innych zadań obowiązkowych w ciągu dwóch tygodni od momentu powrotu do szkoły, chyba że ze względu na wyjątkowe okoliczności nauczyciel uzna za zasadne wydłużenie tego terminu.
· W przypadku uzyskania z jakiejś pracy obowiązkowej podlegającej poprawie oceny niedostatecznej, uczeń ma obowiązek przystąpić do poprawy nie później niż w przeciągu dwóch tygodni liczonych od terminu przeprowadzenia danej pracy.
· Jeśli uczeń po zakończeniu pierwszego semestru nadal nie zaliczył jakichś zadań lub prac o charakterze obowiązkowym, nauczyciel może, jeśli uzna takie rozwiązanie za zasadne, umożliwić uczniowi zaliczenie zaległości na początku drugiego semestru. W takiej sytuacji uczeń, który uzyskał na to zgodę, jest zobowiązany zaliczyć zaległe prace nie później niż do końca trzeciego tygodnia zajęć w drugim semestrze, według harmonogramu ustalonego z nauczycielem. Stopień z takiej pracy wpisywany jest do dziennika Librus jako nowa ocena w drugim semestrze (ze względu na zamknięcie dostępu do ocen z poprzedniego okresu klasyfikacyjnego).
Prace klasowe:
· Uczeń ma prawo i obowiązek poprawić ocenę niedostateczną z pracy klasowej w terminie określonym wyżej. Uczeń może jednokrotnie poprawić oceny z pracy klasowej.
· Jeśli po zakończeniu absencji i upłynięciu ewentualnego okresu przewidzianego na nadrobienie zaległości uczeń nie zgłosił gotowości do poprawy, nauczyciel ma prawo wyegzekwować obowiązek poprawy, obligując ucznia do zaliczenia pracy we wskazanym przez siebie, najbliższym dogodnym organizacyjnie terminie, w tym także – na bieżącej lekcji. Odmowa zaliczenia pracy klasowej w takich okolicznościach równoznaczna jest z ocena niedostateczną.
· Ocena uzyskana przez ucznia z poprawy danej pracy wpisywana jest do Dziennika Elektronicznego Librus (zgodnie z zapisem w Statucie par. 56., pkt. 18).
· W przypadkach losowych (np. długotrwała choroba ucznia) nauczyciel ustala sposób zaliczenia treści nauczania, których dotyczyła praca klasowa.
Pozostałe oceny obowiązkowe
· Wszystkie wypracowania realizowane w ciągu roku w formie długoterminowej pracy domowej mają charakter obowiązkowy. 
· Ocenę niedostateczną z wypracowania przygotowywanego w ramach  długoterminowej pracy domowej uczeń ma obowiązek poprawić według zasad określonych wyżej. Możliwa jest jednokrotna poprawa pracy tego typu.
· W innych przypadkach niż omówione wyżej nauczyciel określa, które z kategorii ocen lub pojedynczych zadań (w tym prac domowych) są dla ucznia obowiązkowe. Oznacza to, że uczeń w tych kategoriach otrzymuje obowiązkowo oceny, a w przypadku nieobecności – uzupełnia zaległości na zasadach określonych w tym dokumencie. 
Kartkówki
· Uczeń ma obowiązek przystąpić do zaliczenia wszystkich kartkówek, przeprowadzanych w danym roku szkolnym.
· W przypadku nieobecności ucznia w terminie kartkówki obowiązują zasady zaliczenia zaległej pracy określone wyżej.
· Ocena z kartkówki nie podlega poprawie.
Oceny nieobowiązkowe
· Stopnie uzyskane w kategorii zadań nieobowiązkowych są również wliczane do średniej ważonej. Oceny takie nie podlegają poprawie.
Aktywność
· Bieżąca aktywność oceniana jest na każdej lekcji, co zostaje odnotowane w postaci oceny. Zasady jej oceniania podaje nauczyciel na początku roku szkolnego.
· W przypadku udziału ucznia w konkursie lub olimpiadzie przedmiotowej może on otrzymać oceny z kategorii: udział w konkursie, prace konkursowe – oddzielnie za systematyczne przygotowanie się do konkursu, napisanie pracy oraz za zajęcie wysokiego miejsca/przejście na kolejny poziom. Oceny za udział w konkursach, przygotowanie się oraz osiągnięcia każdorazowo ustala nauczyciel (w zależności od charakteru konkursu, olimpiady). 
· Udział w zajęciach pozalekcyjnych (związanych z przedmiotem) może zostać uwzględniony w ocenianiu, po potwierdzeniu przez prowadzącego nauczyciela zaangażowania ucznia i ustaleniu (z nauczycielem prowadzącym takie zajęcia), jakiej kategorii ocen ta aktywność dotyczyła. Uczeń ma możliwość uzyskania w tym obszarze więcej niż jednej oceny (pod warunkiem potwierdzenia tego przez nauczyciela prowadzącego zajęcia pozalekcyjne).
Samodzielność wykonanych zadań
· W ramach realizacji zadań na lekcji i w domu niedopuszczalne są jakiekolwiek formy nieuczciwości. 
· W przypadku opracowywanych w domu wypracowań oraz dłuższych wypowiedzi pisemnych, w uzasadnionych merytorycznie i kompozycyjnie wypadkach, uwzględniając wartość przywoływanego tekstu-źródła, uczeń może – na zasadzie cytatu i zgodnie z regułami wprowadzania do wypowiedzi tego rodzaju odwołań – wykorzystać w pracy nierozbudowane fragmenty tekstów innego autorstwa.
· Zgodnie z postanowieniami Regulaminu Szkoły wszelkie prace, które uczeń przedstawi jako wykonane samodzielnie (dotyczy form pisemnych i mówionych), a które w całości lub części (także niewielkiej) zostaną przez nauczyciela rozpoznane jako praca niesamodzielna, ocenione zostaną na ocenę niedostateczną bez możliwości poprawy. Ponadto nauczyciel ma prawo w takim wypadku wyciągnąć wobec ucznia konsekwencje o charakterze wychowawczym. Zasada ta odnosi się zarówno do zadań opracowywanych w domu lub na lekcji, a noszących znamiona plagiatu, jak i do wszystkich form weryfikacji wiedzy w klasie (szczególnie do prac klasowych, kartkówek, odpowiedzi ustnych), które zostaną przez nauczyciela rozpoznane – w trakcie realizacji lub podczas sprawdzania – jako w całości lub części wykonane niesamodzielnie. 
Nieprzygotowania/brak zadania domowego
· Dwa razy w ciągu semestru można zgłosić nieprzygotowanie do lekcji. Nieprzygotowanie do lekcji obejmuje przypadki zarówno nieopanowania obowiązującego materiału, braku zeszytu lub/i podręcznika lub/i tekstu omawianej lektury (np), jak i braku zleconych zadań domowych, w tym tych na kartach pracy (bz). Prawo to nie dotyczy prac zapisanych w terminarzu, w tym: prac klasowych, kartkówek, zadań długoterminowych.
· Jeśli na lekcji, na którą należało wykonać daną pracę, uczeń nie posiada zeszytu z zadaniem lub karty pracy, na której zrealizować należało polecenia, brak taki jest równoznaczny z brakiem zadania (bz).
· Nieprzygotowanie uczeń zgłasza na początku lekcji (np. podczas sprawdzania obecności lub na sporządzonym przed lekcją – przez daną klasę – wykazie osób nieprzygotowanych). 
· Uczeń ma obowiązek zgłosić na początku lekcji niekompletne wykonanie zadania domowego. Jeśli nauczyciel uzna brak za znaczący, ma prawo wpisać uczniowi brak zadania.
· Zarówno zgłoszenie nieprzygotowania w chwili wezwania do odpowiedzi lub rozpoczęcia realizacji innych zadań, jak zgłoszenie braku zadania lub niekompletnego zadania w czasie, gdy nauczyciel zapowiedział sprawdzenie zadania, skutkuje oceną niedostateczną w odpowiedniej kategorii. 
· Zgłoszenie nieprzygotowania na danej lekcji nie zwalnia z obowiązku nadrobienia brakującego lub uzupełnienia niekompletnego zadania domowego ani zaliczenia obowiązującego materiału. Bieżące zadania domowe muszą zostać uzupełnione na kolejną lekcję języka polskiego (w przypadku lekcji zaplanowanych w jednym dniu, uczeń ma obowiązek uzupełnić zadania na lekcję w kolejnym dniu po dniu zgłoszenia braku zadania), chyba że nauczyciel zaakceptuje modyfikację tego terminu. Jeśli nauczyciel stwierdzi, że zaległości nie zostały w obowiązującym terminie uzupełnione, ma prawo wystawić uczniowi ocenę niedostateczną w adekwatnej kategorii.
5. Wagi  ocen
	· próbny egzamin maturalny,
· diagnozy
;
	Ocena kształtująca

	· prace klasowe ( w tym wypracowania pisane w klasie), 
· testy, 
· sprawdziany literackie, językowe, dotyczące zjawisk literacko-kulturowych epok,
· przejście do następnego etapu olimpiady przedmiotowej; 
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	· kartkówki z treści lektur,
· wypracowania domowe,
· przemówienie, 
· przygotowanie i wygłoszenie referatu,
· przygotowanie i przeprowadzenie części lekcji, w tym projekt (przygotowany wg wytycznych metody), 
· przeprowadzenie debaty, 
· odpowiedź ustna sprawdzająca przygotowanie do lekcji,
· systematyczne przygotowanie do konkursu,
· opracowanie pracy konkursowej, 
· przejście do kolejnego etapu konkursu przedmiotowego;
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	· dłuższe prace domowe, typu sekwencje zadań („duże” zadanie domowe),
· prace nadobowiązkowe, w tym wykonanie gazetki, albumu, pomocy dydaktycznej,
· recytacja/inscenizacja/dramatyczna interpretacja utworu lub jego fragmentu;
· ćwiczenia egzaminacyjne (przedmaturalne);
· ćwiczenia stylistyczne.
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	· bieżąca aktywność na lekcji – praca na lekcji, w tym udział w dyskusji i realizowane na lekcji zadania 
· udział w konkursie,
· praca w grupach,
· krótkie prace domowe, karty pracy („małe” zadanie domowe),
· prowadzenie zeszytu przedmiotowego,
· portfolio,
· sporządzanie notatek z bieżącego toku lekcji.
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· Nauczyciel może zastosować ocenę kształtującą, w szczególności oceniając: próbny egzamin maturalny, diagnozę lub inne formy pracy ucznia. Ocena ta odnotowana jest w Dzienniku Elektronicznym Librus. 
· W przypadku diagnozy i próbnego egzaminu maturalnego nauczyciel może dodatkowo  (w ramach wyszczególnionych powyżej kategorii) wystawić ocenę z części zadań, po poinformowaniu uczniów o takim rozwiązaniu przed przystąpieniem przez nich do pisania pracy. 
6. Ogólne wymagania na poszczególne oceny śródroczne i roczne:
a) Założenia 
· Ustalanie śródrocznych i rocznych ocen klasyfikacyjnych na podstawie średniej ważonej odbywa się według poniższych reguł (por. Statut §56 ust.8-9).
· Nie ma możliwości podniesienia oceny półrocznej i rocznej na podstawie jednej dodatkowej pracy.
· Po wystawieniu oceny proponowanej śródrocznej i rocznej nie ma możliwości zaliczania zaległych prac, zadań domowych, odpowiedzi, które nie były rozliczone w wyznaczonych terminach (nie dotyczy uzasadnionych przypadków). Nauczyciel indywidualnie wyznacza wymagany materiał i formę zaliczenia na ocenę wyższą niż proponowana, jeśli istnieją przesłanki, przekonywająco uzasadniające taką możliwość.
· Tytuł laureata, finalisty w konkursach przedmiotowych dotyczących języka polskiego może skutkować podwyższeniem oceny śródrocznej i końcowej  o jeden stopień (pod warunkiem zaliczenia wszystkich wymaganych prac klasowych i kartkówek minimum na ocenę dostateczną.). Sposób ich zaliczenia (w sytuacji, kiedy koliduje to z przygotowaniem do konkursu) ustala indywidualnie nauczyciel prowadzący. 
· Ocena kształtująca może być dla nauczyciela dodatkowym argumentem w rozstrzyganiu ewentualnych wątpliwości dotyczących oceny semestralnej i rocznej.
b) Oceny: 
· ocena celująca – otrzymuje ją uczeń, którego zainteresowanie przedmiotem wykracza poza program, czyta dodatkowe pozycje lekturowe, publikacje naukowe i potrafi erudycję polonistyczną wykorzystać w pracy na lekcji, samodzielnie i niezależnie formułuje sądy i potrafi je umotywować; pozostałe wymagania są takie, jak na ocenę bardzo dobrą;
· ocena bardzo dobra – uczeń opanował całość materiału omawianego na lekcji i opracowanego w ramach pracy domowej, napisał wszystkie prace domowe i klasowe, przeczytał zadane lektury i uzyskał bardzo dobre oraz dobre oceny cząstkowe, a ponadto brał aktywny udział w lekcjach, a tworzone wypowiedzi były wyczerpujące, poprawne pod względem merytorycznym, cechowała je wysoka kultura języka;
· ocena dobra – uzyskuje ją uczeń, który poprawnie opanował materiał, napisał i oddał wszystkie prace domowe, przeczytał wskazane lektury, starał się brać udział w lekcji, choć nie wszystkie odpowiedzi były udane, wypowiada się poprawnie, kompozycja wypowiedzi nie budzi zastrzeżeń;
· ocena dostateczna – otrzymuje ją uczeń, który w stopniu dostatecznym opanował materiał, sporadycznie bierze udział w lekcji, oddaje prace z opóźnieniem, a są one niesamodzielne i przeciętne pod względem poprawności językowej i wartości merytorycznej;
· ocena dopuszczająca – jeśli uczeń opanował materiał w stopniu minimalnym, nie pracuje systematycznie na lekcji ani w domu, sporadycznie oddaje prace pisemne, a w nich widoczne są błędy merytoryczne, kompozycyjne i językowe;
· ocena niedostateczna – jeśli nie zostały spełnione powyższe kryteria.
7. Kryteria oceny prac pisemnych
:
· ocena celująca – rozumienie polecenia w całości i realizowanie go w sposób pogłębiony i oryginalny; temat jest opracowany metodologicznie, a analizie towarzyszy duża erudycja; uczeń wywodzi trafne i pogłębione wnioski, doskonale odczytuje ideę dzieła, wskazuje uniwersalne, indywidualne lub charakterystyczne wartości etyczne i estetyczne wpisane w dzieło; praca jest spójna, zorganizowana w oparciu o wyraźny pomysł kompozycyjny lub kompozycja świadomie podporządkowana wybranej formie pomysłu autorskiego, wykazuje bogactwo słownictwa i stylu i jest poprawna pod względem językowym, swobodne posługiwanie się właściwą terminologią teoretycznoliteracką, filozoficzną itp.;
· ocena bardzo dobra – rozumienie polecenia w całości i realizowanie go w wielu aspektach; poprawne, indywidualne odczytanie sensów; określenie funkcji środków artystycznego wyrazu oraz środków językowych; dostrzeganie i wykazywanie wielowarstwowości znaczeniowej tekstu; właściwe odczytanie idei dzieła, wyrażenie swojego stosunku do niej; dostrzeganie uniwersalnych, etycznych i estetycznych wartości wpisanych w dzieło; praca jest wyraźnie uporządkowana, zachowane są proporcje pomiędzy kolejnymi częściami kompozycyjnymi, jak  i akapitami; język i styl poprawny, dbałość o właściwy dobór słów i zwrotów, swobodne posługiwanie się właściwą terminologią teoretycznoliteracką, filozoficzną itp.;
· ocena dobra – uczeń rozumie polecenie w całości i realizuje je, podejmuje próbę analizowania, traktując ją jako podstawę interpretacji; poprawnie odczytuje sensy słów w kontekście większej całości; poprawnie określa intencje nadawcy; poszukuje kontekstów interpretacyjnych; bada strukturę tekstu i określa jej funkcje; wyciąga wnioski, używa ich jako argumentów, właściwie syntetyzuje, uogólnia; dostrzega i hierarchizuje wartości etyczne i artystyczne tekstu; tekst jest uporządkowany, logiczny, spójny, zachowane są proporcje pomiędzy poszczególnymi częściami kompozycyjnymi pracy; praca jest poprawna pod względem języka i stylu, zauważa się staranność w doborze słów i zwrotów oraz dość swobodne posługiwanie się właściwą terminologią teoretycznoliteracką;
· ocena dostateczna – uczeń rozumie polecenie i stara się je zrealizować, podejmuje próbę analizowania, traktując ją jako podstawę interpretacji; odczytuje sensy słów w kontekście zdania, akapitu; dostrzega intencje nadawcy i poszukuje podstawowego kontekstu interpretacyjnego; odczytuje ideę tekstu, wyciąga poprawne wnioski, właściwie uogólnia, dobiera odpowiednią formę, zaś tekst jest uporządkowany i spójny; praca jest napisana niewyszukanym, ale poprawnym stylem;
· ocena dopuszczająca – uczeń nie w pełni rozumie polecenie i tylko w części je realizuje, podejmuje próbę analizowania, w sposób niepełny odczytuje sensy słów w kontekście zdania, podejmuje próbę wnioskowania i uogólniania; nie potrafi w pełni odczytać podstawowej idei dzieła (tematu, zagadnienia); praca jest niejednorodna pod względem formy, niezbyt spójna, nieuporządkowana; w pracy występują błędy w zakresie składni, fleksji, leksyki, frazeologii, ortografii; niezbyt bogaty styl i słownictwo;
· ocena niedostateczna – praca zaledwie w minimalnym stopniu łączy się z poleceniem, zawiera błąd kardynalny, brak w niej elementów analizy, forma jest nieokreślona i niespójna, błędna kompozycja, brak uporządkowania; praca ma liczne i różnorodne błędy językowe i stylistyczne.
Wypracowania, w tym próby wypracowań maturalnych oceniane są według aktualnych kryteriów maturalnych podanych przez CKE lub/i OKE (w „Informatorze maturalnym”).
Uwzględnia się w nich:
- spełnienie formalnych warunków polecenia (od 0 do 1 pkt);
- kompetencje literackie i kulturowe (od 0 do 16 pkt);
- kompozycja wypowiedzi (od 0 do 7 pkt):
· struktura wypowiedzi,
· spójność wypowiedzi (tj. logika i uporządkowanie wypowiedzi),
· styl wypowiedzi;
- język wypowiedzi (od 0 do 11 pkt):
· zakres i poprawność środków językowych, 
· poprawność ortograficzna,
· poprawność interpunkcyjna.
8. Kryteria oceny odpowiedzi ustnych (przynajmniej jedna w semestrze):
Odpowiedź ustna może obejmować problematykę trzech ostatnich lekcji lub lekcji ostatniej. 
Ocenę niedostateczną uczeń otrzymuje, gdy:
· odmawia odpowiedzi lub popełnia rażące błędy merytoryczne;
· popełnia poważne błędy językowe i/lub stylistyczne.
Ocena dopuszczająca:
· uczeń ogólnie orientuje się w omawianej problematyce;
· uzyskanie odpowiedzi wymaga częstych pytań pomocniczych nauczyciela;
· wypowiedź odtwórcza;
· odpowiedzi mają formę pojedynczych wyrazów lub urywanych zdań, cechuje je ubóstwo językowe i/lub stylistyczne.
Ocena dostateczna:
· uczeń zna omawianą problematykę, czasami potrzebuje pytań pomocniczych nauczyciela;
· wypowiedź w dużym stopniu odtwórcza;
· poprawność językowa jest właściwa dla wypowiedzi ustnej.
Ocena dobra:
· uczeń zna i rozumie problematykę zagadnienia, które omawia, nie potrzebuje pytań pomocniczych nauczyciela (wypowiedź samodzielna); argumentuje swój wywód w sposób logiczny i uporządkowany;
· posługuje się poprawną polszczyzną.
Ocena bardzo dobra:
· uczeń zna i rozumie problematykę zagadnienia, omawia ją w sposób pogłębiony, odwołując się do odpowiednich kontekstów; argumentuje swoją opinię w sposób logiczny, uporządkowany, twórczy;
· wypowiedź jest przemyślana, prawidłowo skomponowana, cechuje ją bogaty język i styl;
· w świadomy sposób kształtuje mowę ciała.
Ocena celująca:
· uczeń spełnia wszystkie wymagania na ocenę bardzo dobrą, jego/jej wypowiedź wykracza poza zakres programowy (wiedza, umiejętność komponowania wypowiedzi, argumentowania sądu, wnioskowania);
· wypowiedź funkcjonalna wobec tematu pod względem kompozycyjnym, językowym;
· uczeń posługuje się stylem komunikatywnym o wyraźnych cechach indywidualnych;
· w świadomy sposób kształtuje mowę ciała.
9. Zasady redagowania dłuższych prac pisemnych (wypracowań realizowanych jako prace klasowe i zadania domowe oraz wszelkich dłuższych wypowiedzi pisemnych)
· Uczeń opracowuje i przedstawia do oceny wypowiedź na papierze w linie, formatu A4 (papier kancelaryjny). Nauczyciel ma prawo odmówić przyjęcia pracy niespełniającej tego kryterium.
· Pracę należy podpisać pełnym imieniem i nazwiskiem na górze pierwszej strony.
· Opracowując wypowiedź, uczeń zachowuje margines po prawej stronie (min. 2 cm).
· Uczeń zapisuje pełne polecenie na początku wywodu.
· Wypracowania mogą być opracowywane na komputerze tylko w uzasadnionych, uzgodnionych z nauczycielem przypadkach. W takich sytuacjach autor zobowiązany jest do przestrzegania wytycznych:
· margines 2 cm;
· czcionka Times New Roman 12;
· interlinia 1,5.
10. Od powyższych zasad mogą istnieć odstępstwa, ale tylko na korzyść ucznia.
�	 Szczegóły oceniania diagnozy omówione są poniżej.


�	 Kryteria oceny prac pisemnych (w tym - punktacja), są  skorelowane z aktualnymi wymaganiami określonymi w procedurach maturalnych. 
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